

唐河县统计局联合县卫健委开展“双随机、一公开”执法检查

11月12日，唐河县统计局联合县卫健委对唐河县规模以上重点服务业医疗卫生单位开展“双随机、一公开”部门联合执法检查。统计局党组书记、局长王伟，局党组副书记、副局长曹灵娣参与检查。

联合执法检查组先后来到唐河县仁安医院、唐河县王屯心脑血管医院、唐河县刘岗医院有限公司等医疗卫生单位开展联合执法检查。检查过程中，执法人员严格遵守执法程序，通过座谈交流、查阅资料等方式，详细了解医院经营情况，仔细查看营业执照等资料，并就联网直报平台上报统计数据、统计台账和原始记录设置情况、统计资料管理制度执行情况等进行监督检查，对发现的问题现场进行详细指导。执法检查人员认真填写执法检查登记表，检查过程做到全过程留痕。

执法检查人员本着“谁执法谁普法”原则，坚持普法与执法同步推进，在完成实地执法检查工作中，现场向检查对象宣传《中华人民共和国统计法》等法律法规，阐释统计工作的重要意义及统计失信的危害后果，把执法现场变成普法第一现场，达到统计执法与统计普法同步的效果。

王局长指出，要以部门联合执法检查为契机，坚持执法和普法并举，基层统计人员要按照统计法律法规，依法配合统计调查，

遇到问题及时沟通解决，真实、准确、完整、及时地上报统计数据，切实做到依法统计、诚信统计，从源头上做实统计数据质量。

统计工作根在“基层”，统计数据实在“基础”。通过“双随机”执法检查，有效完善了统计、卫健联合执法检查工作机制，做到了统计执法和统计普法宣教有机结合，进一步提升了企业的统计法治意识，对推进统计基层基础建设，夯实统计数据质量起到了积极作用。